Результаты инновационного педагогического опыта.
1. Моя педагогическая идея:
«Разработка и создание комплекса условий развития творческого мышления обучающихся на уроках истории и географии»

2. Актуальность и перспективность идеи, ее реализация.
Школьные годы – это время становления личности. Поэтому главная задача учителя заключается в том, чтобы обеспечить условия для формирования творческой индивидуальности учащихся. Это является необходимым для воспитания конкурентноспособной личности. В наше время требуются креативно мыслящие сотрудники, которые могут предложить оригинальное решение довольно стандартных ситуаций. Как же построить свою работу учителю, чтобы максимально раскрыть творческие способности школьников? В своей работе я использую различные способы развития творческого мышления на уроках:

 – Включение в содержание учебно-воспитательного процесса заданий творческого характера.
- Внедрение проектно-исследовательских методов обучения, способствующих росту творческой активности школьников.

- Подготовка образованных, инициативных и творческих людей, умеющих принимать самостоятельные решения, отвечающих за свою деятельность.

- Формирование и развитие поисково-исследовательских навыков и умений обучающихся, развитие навыков общения через интерактивные методы преподавания.

- Реализация модели креативной организации в образовательном процессе  с помощью  деятельностного, проектного, компетентностного подходов в школьном образовании.

- Свою идею стараюсь реализовать в совместной проектной деятельности с учащимися. 

3. Технология опыта.
Моя педагогическая идея реализуется при помощи следующих приемов:

а) личностно-ориентированного подхода (обращение к субъективному опыту обучающегося, то есть к опыту его жизнедеятельности; признание самобытности и уникальности каждого ученика);
б) природосообразности (учитывается возраст обучающихся, а также уровень его интеллектуальной подготовки, предполагающей выполнение заданий различной степени сложности);
в) культуросообразности (приобщение обучающихся к современной мировой культуре, к окружающей природе и ориентация их на общечеловеческие ценности).
В процессе обучения использую следующие методы: деятельностный, объяснительно – наглядный, интерактивный, эвристический, исследовательский.

4. Результативность опыта:  призеры  во Всероссийской олимпиаде муниципального уровня по ОБЖ и географии в 2020 году, по истории в 2021 году.

 В 2021 году с обучающимися 9 класса участвовали в XXI Республиканской Олимпиаде по школьному краеведению «Историко-культурное и природное наследие родного края» в номинации «Летопись родного края» с работой «Исследование и изучение истории родного поселка». На муниципальном этапе победили и вышли на Республиканский этап, где представили свою исследовательскую работу в г. Саранске в музее им. И.Д. Воронина.
В 2022-23 уч. году с обучающейся 11 класса приняли участие в межрегиональном творческом конкурсе, который проводился ГУ МЧС России по РМ: «Тол-Ава – мордовская богиня огня». Необходимо было составить рассказ, используя исторические сведения о культуре мордвы, а так же мифы и сказания. По итогам конкурса заняли 3 место.
Стараюсь на своих примерах показывать учащимся положительные моменты участия в различных конкурсах и мероприятиях, конференциях. 

 В 2019 году выступала на Всероссийской научно-общественной конференции: «Адмирал Ф.Ф. Ушаков» в г. Саранске с докладом на тему: «Воспитание подрастающего поколения через личность Святого праведного воина Ушакова». 
С 2020 года по итогам отбора Всероссийского конкурса среди педагогов, вхожу в состав Всероссийского Экспертного Педагогического Совета, созданного Министерством Просвещения РФ. В 2021 и 2022 г. принимала участие в очных заседаниях ВЭПС под председательством Министра Просвещения РФ в г. Москва в рамках Большой Учительской Недели.

В 2021 году в августе выступала в качестве спикера на Республиканском семинаре -  «Тичбург: от лучших педагогических практик – к новым компетенциям» на базе ГБУ ДПО РМ «ЦНППМ Педагог 13.ру»; в октябре в качестве спикера на экспертно-дискуссионной площадке «Диалог с учителем: лучшее от лучших»
 В 2023 году вошла в состав Оргкомитета по реализации на территории Республики Мордовия мероприятий, связанных с проведением в РФ года Педагога и наставника.                     
                                                                                                                       Руськина Н.А.
